

书画雅集 墨香邻里

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区开源街道民谐社区活动室墨香萦绕，“笔墨书晚春、丹青润民心”书画雅集活动在此举办。民俗专家、书画名家与居民齐聚一堂，通过多元活动架起传统文化与社区生活的桥梁。

活动伊始，民俗专家赵佃玺以《二十四节气里的书画密码》为题开讲，从“春雨惊春清谷天”的节气歌切入，深入解读二十四节气与书画艺术的深厚渊源。居民李女士感叹：“原来每个节气都藏着诗意，书画就是古人记录节气的独特方式。”

书画创作环节，各位名家与居民现场交流，从书写方法到技艺切磋，现场艺术氛围浓厚、气氛融洽，随着活动热情的不断高涨，老师与居民们现场挥毫泼墨，毛笔在宣纸上舞动，颜料在画布上挥洒，一幅幅精美的书画作品陆续诞生。“和字口部留白，更能体现‘计白当黑’的哲学。”“花瓣分染三次才显层次，叶脉勾勒讲究‘力透纸背’。”老师对居民们的书画作品现场点评，接地气的指导让居民们直呼“开了窍”。“从旁观者到创作者，这样的活动让我们真正了解了传统文化。”居民吴女士难掩兴奋。



社区负责人表示，此次活动是“文化润心”系列项目的起点，下一步，社区将开设零基础书画课堂、举办居民作品联展，

打造人人参与、人人共享的社区文化生态圈，让书画艺术成为连接邻里情感的纽带，为基层治理注入文化动能。

携手共建 赋能家庭教育

本报讯（记者 段雨萌）近日，云冈区西花园街道梨园社区联合党建共建单位晋柴幼儿园，在社区党群活动中心举办了“家园共育·赋能成长”专题讲座。

在课堂上，家长们惊讶地发现，原来炒菜时让孩子称量食材，就是最生动的数学启蒙；带孩子观察蚂蚁搬家，便能开启科学探索的大门。专家独创的“潜能开发四步法”——观察孩子专注玩拼图的眼神、设计“搭建积木城堡”的任务、用“如果屋顶漏雨怎么办”启发思考、用照片记录成长，让家长们现场体验了问题解决能力的培养过程。“原来教育不是刻意的

‘教’，而是用心‘看见’。”家长李女士感慨道。

专家教授的“情绪急救包”则直击家庭教育痛点。当专家示范“4-7-8呼吸法”时，全场家长跟着吸气、屏息、呼气，原本紧绷的神经渐渐放松。家长张先生分享：“昨天孩子打翻牛奶，我没有发火，而是蹲下来和孩子一起清理，孩子主动拿来抹布，这是以前从未有过的。”专家建议的“家庭情绪安全岛”——在客厅角落布置绘本和抱枕，让家长们迫不及待想回家打造专属空间。

本次活动是梨园社区“党建+教育”品

牌建设的重要举措，通过整合社区、幼儿园、专家资源，搭建家校协同育人平台。晋柴幼儿园作为社区党建合伙人，长期致力于探索“红色教育+家园共育”模式，此前已通过“党的二十大进校园”“红色故事亲子共读”等活动，推动党建与教育深度融合。

为持续深化教育效果，下一步，社区将建立‘家庭教育指导群’，由专家和教师每周推送育儿资源并线上答疑。同时，社区每月与晋柴幼儿园联合开展‘合伙人活动’，家长可预约参与亲子实践课程。”梨园社区负责人表示。

节水理念扎根心中



本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道东风园社区联合平城区31校开展了节约用水主题宣传活动，增强节水护水意识，培养良好用水习惯。

活动现场，社区工作人员组织学生们来到操场上，以通俗易懂的语言讲解了全球淡水资源短缺现状、水污染危害，以及节水的重要性。社区工作人员还结合生活实例，引导大家思考日常生活中如何减少水资源浪费。在节水知识问答环节，学生们积极分享家庭节水小妙招，并倡导大家要从刷牙、洗衣等小事做起，争当“节水小卫士”。



免费理发温暖心田

本报讯（记者 郑林）近日，平城区水泊寺街道文源社区党总支联合建龙鑫红苑小区党支部、山西翔恒物业，在辖区共同开展了免费理发便民活动，以实际行动传递温暖关怀。

“阿姨，您的头发想剪多长？”“大爷，您喜欢什么发型？”活动现场，理发师们耐心地与居民沟通，细心询问他们的需求，

并根据年龄、发质设计合适的发型，娴熟的手艺和贴心的服务赢得大家的好评。理发间隙，大家开心地聊着生活中的点滴趣事，现场笑语不断。理完发的居民们个个精神焕发，脸上洋溢着满意的笑容。“我们年纪大了，出门理发不太方便，这次在家门口就能免费理发，真是太贴心了！”刚刚理完发的李大爷满意地说。现场不少居民

表示，这样的便民服务既实惠又暖心，希望社区今后多举办类似活动。

“小服务”彰显“大温暖”，此次活动共为30余位居民提供了服务，接下来，建龙鑫红苑小区党支部将继续以居民需求为导向，整合资源、创新形式，开展更多贴近生活的便民服务，不断提升居民的幸福感。

社区播报

社区调解“有方” 居民购电“松绑”

本报讯（记者 尚丽）近日，平城区新旺街道工农路社区成功化解一起物业与业主因购电限制引发的矛盾纠纷，赢得居民广泛赞誉。

此前，该社区所辖某小区物业为催缴物业费，对欠费住户实施购电限制，要求结清物业费方可正常购电，否则每次仅能购买20元~50元电量，给居民日常生活带来不便。为此，业主多次向社区投诉并拨打12345热线求助。

社区接到投诉后立即行动，一方面走访欠费业主，了解其欠费原因；另一方面约谈物业负责人，明确指出捆绑收费行为违反《物业管理条例》，侵害业主权益。此后社区组织多轮协商调解，最终，物业公司认识到错误，当场承诺取消购电限制，小区居民用电恢复正常。此次矛盾的成功化解，展现了工农路社区务实高效的工作作风。社区表示将建立长效监督机制，持续保障居民权益，守护社区和谐。

电动车突然起火 多部门快速处置



本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区永泰街道红星嘉园小区电动车棚内一辆电动车突然起火，物业人员迅速反应，成功扑灭火情。经初步调查，事故疑似电动车电池故障引发。

事发后，永昌里社区第一时间发布紧急通知，明确两项禁令：一是严禁居民私自将电动车电池携带至住宅内充电；二是禁止在家中长期存放电动车电池，以防高温、碰撞等引发安全事故，呼吁居民共同维护公共安全。

针对电动车电池隐患，社区建议居民主动联系购车商家，核对车辆电池类型，看可否置换为安全性更高的电池；确认车辆是否来自正规厂家，对无安全保障的“非标”电动车应坚决淘汰处理，从源头上消除火灾隐患。

社区负责人表示，下一步将联合物业加强电动车停放及充电管理，增设公共充电设施，并定期开展安全巡查与消防演练，再通过入户宣传、张贴警示标语等方式，提升居民安全意识，筑牢社区安全防线。



近日，平城区柳航里社区开展清理楼道杂物宣传活动，切实保障楼梯间等公共区域整洁有序，为居民创造更加舒适的生活环境。

本报记者 段雨萌